

РЕЦЕНЗИЯ

на статью Гумбатовой Фидан Эхтибаровны «Функции терминов-синонимов в риторических текстах XVIII в. (сопоставительное исследование на материале риторик И.К. Готшеда и М.В. Ломоносова)»

Рецензируемая статья Ф. Э. Гумбатовой посвящена проблеме функционирования синонимичных терминологических единиц в научных текстах XVIII века. Особую значимость данной работе придает тот факт, что в статье представлены результаты сопоставительного исследования терминов-синонимов, а именно описание прагматических особенностей терминологической синонимии в немецких и русских риторических текстах XVIII века на избранном материале.

Актуальность статьи не вызывает сомнений, так как на современном этапе развития лингвистической науки проявляется интерес к изучению терминологической лексики в научной литературе, что и определило необходимость изучения терминологических синонимов в работах И. К. Готшеда и М. В. Ломоносова. В этом плане статья полностью вписывается в современную проблематику лингвистического анализа риторических текстов XVIII века (в частности, риторического творчества М.В. Ломоносова; см., например, только что вышедшую коллективную научную монографию «Риторика М.В. Ломоносова / П.Е. Бухаркин, С.С. Волков, А.А. Вертушко-Калевич, Н.В. Карева, К.Н. Лемешев, Е.М. Матвеев, К.М. Номоконнова, А.Н. Семихина, А.С. Смирнова, К.Ю. Тверьянович, А.К. Филиппов, М.Г. Шарихина / науч. ред. П.Е. Бухаркин, С.С. Волков, Е.М. Матвеев. – СПб.: Нестор-История, 2017. – 632 с.)) и развивает некоторые положения работы за счет сопоставления с текстами Готшеда.

Представленная на рецензию статья носит научный характер и обладает несомненной новизной. Материал исследования имеет ярко выраженную авторскую линию, так как Ф. Э. Гумбатова не только

анализирует употребление терминов-синонимов в риторических текстах XVIII века, но и приводит свою классификацию синонимичных терминов с точки зрения их функционирования в тексте. Положения и выводы автора в работе соответствуют современным научным концепциям, существующим в данной области исследования.

Статья хорошо структурирована, написана четким и понятным языком, примеры хорошо иллюстрируют ход изложения материала, выводы логичны, научная литература соответствует заявленной тематике.

Статья Ф. Э. Гумбатовой «Функции терминов-синонимов в риторических текстах XVIII в. (сопоставительное исследование на материале риторик И.К. Готшеда и М.В. Ломоносова)» имеет несомненную практическую и теоретическую значимость, она может быть полезна студентам, аспирантам, преподавателям и другим специалистам, занимающимся изучением синонимии терминов в сопоставительном аспекте. Статья соответствует всем предъявленным требованиям к работам такого рода и может быть рекомендована к публикации.

Рецензент:

кандидат филологических наук

К. В. Манёрова

доцент кафедры немецкой филологии СПбГУ

17 сентября 2018 г.

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

17 СЕН 2018

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБГУ ПО АДРЕСУ
HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/ELECTRONIC/HTML

НАЧАЛЬНИК О
КАДРОВ №4
М. С. ЗУБОВА

